

# 城西社区：“小邻里”托起“大幸福”

邵阳日报记者 易蓝

9月12日一大早，大祥区城西街道城西社区工商银行家属院的居民们便互相招呼着往院落外走去。当天是城西社区举办邻居节活动的日子，地点就在自家门口，他们要去看看热闹。

活动现场虽布置简单，但人气不减。几排座椅上坐满了社区居民，大家相谈甚欢，一边话家常、聊近况，一边等待活动开始。

“今天我们聚在这里，就是来自娱自乐的，大家不要拘束，只管玩得开心、玩得尽兴。”主持人的话音刚落，台下观众便欢呼起来。

## 小邻里，大欢乐

活动一开始，精彩的节目便轮番登场。葫芦丝演奏、花鼓戏表演、经典红歌演唱……虽然没有伴奏，居民朋友们依然沉浸其中，大家忍不住挥动双臂，打着节拍，低声跟唱。一曲唱罢，观众齐刷刷地呼喊“再来一首！”而台上的表演者也毫不扭捏，清嗓子又

唱了起来。

“听说社区要搞邻居节活动，向居民征集表演节目，我二话不说就报名了。”演出队伍中的黄娥英兴致勃勃地说，“平时喜欢看花鼓戏，边看边跟着哼。退休后在家没什么事情，我就经常唱花鼓戏、参加各种文娱活动。这次有机会唱给这么多邻居听，心里既激动又开心。”

台上激情开唱，台下欢乐不断。观众席中的居民朋友并肩而坐，一边看表演，一边还时不时与旁边的伙伴聊上两句，享受着此刻的轻松惬意。

当天的邻居节活动还设计了投壶游戏环节，邀请居民朋友现场体验投壶的乐趣。居民们或抬臂屈肘，目光紧盯壶口；或屏气凝神，丈量目测；或松弛臂膀，抖腕轻掷。每当有人投中时，周围的居民会自发鼓掌欢呼；若不幸失手，大家则会轻声鼓励，热心地传授经验。在一轮游戏中，大家的互动多了，彼此的距离也更近了。

## 小邻里，大和谐

“此次邻居节活动能办好，多亏了徐老。”谈及活动的筹备工作，城西社区工作人员蒋娟打开了话匣子。蒋娟口中的“徐老”叫徐快清，今年75岁，是家属院中的居民小组长。

在此次活动中，徐老还担任了主持人这一重要角色，把握着全场的节奏。“社区工作人员要我上，我就上了。”徐老乐呵呵地说，“我不懂什么主持，就当平时和居民朋友聊天一样，图个开心。”

活动现场，徐老见了谁，都能聊上两句。在互动环节，更是能不假思索地叫出大家的名字。“这个院落共有9栋，226户，常住人口390多人。每家每户我都去过。”对于院落的情况，徐老如数家珍，连谁家有几口人，谁家房子出租了，徐老都清清楚楚。（下转8版）

## 文明创建·共创共享

## 确保停缓建项目整治取得实绩实效

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 高志初 张定）9月12日，普通国道停缓建项目（邵阳）现场督办会在市区举行。省交通运输厅副厅长罗恒出席。

会上，省交通运输厅通报了全市停缓建项目情况、计划下达情况及资金到位情况，市交通运输局及有关县市区、市城投汇报我市普通国道停缓建项目处置有关情况。就停缓建项目处置做工作安排。

2018年以来，为落实中央和省市委有关部署，我市交通运输系统按照“停、缓、调、撤”原则，停缓建了一批里程长、投资大、路网畅通影响较小的项目。经过5年复工，全市停缓建的项目逐步盘活，但仍有少数项目停缓建。

罗恒指出，各级各部门要提

高位、高度重视，常态长效推进停缓建项目专项整治工作。坚持分类施策，确保停缓建项目处置方案科学可行；要定期调度，强化考核追责，有力推动整改工作落实；要加强在建项目质量安全监管，高质量推动项目建设，确保停缓建项目整治取得实绩实效。

据了解，接下来，我市将加强组织领导，分解细化任务，明确工作路线，严格实行目标管理考核，加快停缓建项目整治工作。积极督促相关县市区落实项目实施的主体责任，加大引资、争资、融资力度，做好项目资金、用地保障工作。抓好项目监管，严格工程质量管控，争创优质工程；抓好环境优化，加快推进项目建设，全力以赴确保停缓建工程按时销号清零。

## 扎实开展药品安全专项整治

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 刘彦）9月6日至8日，省药品监督管理局副局长彭旭明一行来邵督查药品安全工作，深入了解我市药品安全巩固提升行动开展情况。

自药品安全巩固提升行动开展以来，我市药品安全形势持续向好。截至目前，我市纳入巩固提升范围企业8199家，累计完成排查3365家，出动执法人员2840人次，责令整改162件，立案查办369件，移送公安机关5起。

彭旭明肯定了我在加强药品安全监督管理、防范药品安全风险上取得的成效，要求持续提

升药品安全意识、巩固监管队伍力量、进一步强化监管效能，以“万无一失”的责任感和“一失万无”的危机感，认真落实药品安全巩固提升行动各项安排部署。

彭旭明指出，要全面排查化解风险隐患，压实属地监管责任，扎实开展药品安全专项整治，确保人民群众用药安全。要严惩重处违法违规行为，持续强化案件查办，加大信息发布和案件曝光力度，做到依法依规、严肃处理。要不断夯实药品监管基础，建立健全监管机制，推进药品安全监管网络向乡镇、农村延伸。

## 聚力工作重点 提升创民成效

### 全市“民族团结进步宣传月”启动仪式暨创建工作现场交流会召开

邵阳日报讯（记者 郭慧鹏 通讯员 马艳超）9月11日至12日，邵阳市2023年“民族团结进步宣传月”启动仪式暨创建工作现场交流会在新宁县召开。市人大常委会副主任阳晓华、副市长蒋伟参加调研或会议。

调研团一行先后来到舜皇里文化产业园、崑山北大门、夫夷江国家湿地公园、金石镇月汉村、新宁县芙蓉学校等地进行实地考察，详细听取各考察点推动民族团结进步创建工作与中心工作融合发展的相关解说和汇报，就现存问题、下一步工作方向提出意见建议。

在12日召开的交流会上，市民宗局负责人解读了邵阳市2023年“民族团结进步宣传月”方案，新宁县、隆回县、新邵县、大祥区、市文旅广体局、市妇联相关负责人就创民工作如何提质增效作交流发言。

阳晓华强调，我市创民工作已经到了最后冲刺的关键时刻。各级各部门要进一步坚定做好创民工作的信心和决心，持续发力落实“三项计划”，营造更加浓厚的宣传氛围，持续扩大创建工作的综合影响。要清醒认识当前形势，紧扣测评标准，掌握创建要求，努力成为创民工作的行家里手，切实增强做好创民工作的责任感和紧迫感。要聚力工作重点，保持决战决胜的攻坚态势，抓好测评指标固本补弱，提升创建品牌内涵成色，确保现场验收达标过硬，全面推动创民工作提质增效，如期顺利实现“首创必成”战略目标。

活动还邀请上海华夏社会发展研究院、中国民族报社等单位相关专家进行授课。



## 邵东市“三个注重”深化反邪教宣传

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 郭贵梅）为提升广大群众识邪防邪拒邪能力，遏制邪教势力发展蔓延，9月初以来，邵东市以“反邪教宣传周”为契机，持续开展反邪教宣传活动，以“三个注重”为抓手，不断拓展反邪教宣传深度和广度，营造了反邪教的浓厚氛围。

注重开展重点群体宣传。该市开展“反邪教宣传进乡村”活动，以广大农村地区和农民群众为重点，组织村干部和志愿者利用村部集体活动、农贸市场赶场日等人流集中时间节点，通过摆放反邪教宣传展板、设置咨询台、播放反邪教视频、发放反邪教宣传资料，讲述邪教的性质、特征、危害以及国家对打击邪教的相关法律法规，开展特色鲜明、内容丰富的反邪教集中宣传活动6

场次，发放反邪教宣传品4000余份，服务群众近3000人次。

注重发挥宣传阵地作用。该市统一更新了城区街道和重点乡镇、学校的“一墙一窗”反邪教宣传内容，每天固定时段利用“村村响”播放反邪教宣传音频。

注重发挥新媒体优势。该市在“平安新邵东”微信公众号不断转发推送文章进行反邪教宣传，利用缤纷环球城、国际商贸城的大型电子显示屏播放反邪教宣传标语。

该市通过一系列反邪教宣传活动，有效提高了广大群众对邪教的警惕性，进一步筑牢了反邪教基层防线，有力地维护了社会安全稳定。

## 反邪教宣传周

## 情系家乡 爱心助学

邵阳日报讯（通讯员 范伟楠 王萍）9月8日，上海市湖南邵阳商会、邵阳市上海专家顾问组的相关负责人来到邵阳县第十一中学、第二中学，开展“金秋助学”活动，为困难学子送去助学金，用实际行动助力家乡教育事业。

本次助学对象为家庭困难、学业较优、品行好的小学、初中、高中及大学在读学生，当天共向邵阳县108名困难学子发放助学金14.66万元。

今年7月，上海市湖南邵阳商

会、邵阳市上海专家顾问组联合组织开展2023“金秋助学”爱心捐赠活动，480多名在沪邵阳市籍乡贤及邵商踊跃捐款，短短8天时间，筹集善款121万余元，上海邵阳商会慈善基金捐赠50万元，共计170多万元。

此前，上海市湖南邵阳商会、邵阳市上海专家顾问组已多次为邵阳县困境学生进行爱心捐赠。其中，2020年还专门为邵阳县第二中学开展爱心助学行动，100名品学兼优、家庭困难学生受到资助。



9月10日，城步苗族自治县兰蓉乡水源村，共产党员、县人大乡村振兴帮扶工作队队长易盛强在走访中帮助群众剥玉米。近年来，该县在推进乡村振兴的工作中，实行与群众“同心、同向、同行”，切实提升群众对帮扶工作的满意度。

邵阳日报通讯员 严钦龙 彭强 摄影报道

## 市贸促会开展党纪党规和党风廉政建设专题学习

### 筑牢思想防线 严守纪律红线

邵阳日报讯（记者 罗俊 通讯员 付海亮）9月12日上午，市贸促会召开党组理论学习中心组第九次（扩大）学习。

会议学习了《关于开展深化整治领导干部违规收送红包礼金问题“回头看”的工作方案》《关于4起党员干部违规收受礼品典型案例的通报》《关于开展党员干部和公职人员酒后驾车问题专项治理的工作方案》等相关文件，与会人员签订了《市贸促会党员干部和公职人员拒绝酒驾醉驾承诺书》。

会议要求，全会干部职工要结合全市“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风

建设专项活动，扎实开展领导干部违规收送红包礼金问题专项治理“回头看”及党员干部、公职人员酒后驾车问题专项治理活动。要严格对照“回头看”活动内容，主动开展自查自纠，认真开展重温承诺事项、组织廉政谈话等，进一步提高干部思想认识，强化纪律规矩意识，增强拒腐防变能力。党员干部和公职人员要深刻认识酒驾醉驾的严重后果，克服侥幸心理、麻痹心理；要自觉做到不酗酒、不劝酒，主动提醒身边同事、亲朋好友提高交通安全意识，共同抵制酒后驾驶及其他危险驾驶行为，共同维护贸促干部良好形象。